



Petřvaldský zpravodaj

MK ČR E 10176

4/2023 duben

*Vážení spoluobčané,
před sebou máme velikonoční svátky. Je to také období
vítání jara, dodržování křesťanských a různých lidových
tradic. Užijte si tento čas dle svých představ s těmi, které
máte rádi. Přeji Vám klidné Velikonoce, prožité ve zdraví
a s veselou pomlázkou.*



Informace pro občany

Připomínáme občanům, kteří ještě neuhradili **poplatek za svého pejska**, necht' tak učiní osobně v kanceláři obecního úřadu nebo bezhotovostním převodem na účet obce Petřvald (**číslo účtu: 1766194309/0800**); jako **variabilní symbol** použijte **číslo popisné**. Občané **Petřvaldíku** vloží před své číslo popisné dvě šestky (**66xx**). Poplatek za jednoho psa činí **120,- Kč**. Děkujeme.

Děkujeme všem občanům, kteří již zaplatili místní poplatek za „obecní systém odpadového hospodářství“, tj. **poplatek za odpady**. Znovu prosíme, abyste si dali při bezhotovostních platbách pozor na správné uvedení variabilního symbolu (ten má každý svůj vlastní) a specifického symbolu 1345. Zároveň upozorňujeme, že **termín pro zaplacení poplatku uplyne 31. 5. 2023**.

V sobotu dne 1. 4. 2023 proběhla v naší obci úklidová akce „**Uklid'me Petřvald**“ a „**Uklid'me Petřvaldík**“, do které se zapojila veřejnost i zástupci spolků. Na akci se sešel velký počet dobrovolníků z řad dětí i dospělých, kteří si po úklidu společně opekli špekáčky a poseděli v areálu Myslivecké chaty. Bylo sesbíráno cca 70 pytlů různého odpadu. Nestačili jsme se divit, co vše je možné najít pohozené v přírodě. Chtěl bych touto cestou poděkovat myslivcům, skautům, Holcům Sokolkům, hasičům z Petřvaldu i Petřvaldíku a uvědomělým občanům, kterým není lhostejný nepořádek v naší obci.

Prosíme občany, za trpělivost při průběhu prací na kanalizaci v naší obci. V současné době probíhají uzavírky silnic a změny jízdnicích řádů. Podrobné informace, které silnice jsou aktuálně uzavřeny můžete sledovat na webových stránkách obce Petřvald: **www.petrvaldobec.cz/aktuality/kanalizace-a-cov** v sekci Aktuality-KANALIZACE A ČOV. Dále se snažíme tyto informace hlásit pravidelně v místním rozhlase. Děkujeme za pochopení.

Václav Kološ, starosta

Velikonoce 2023 – přehled bohoslužeb

Čtvrtek (*Zelený čtvrtek*) 6.4. - Petřvald 17:00, Mošnov 18:15, Trnávka 15:45

Pátek (*Velký pátek*) 7.4. - Petřvald 15:00, Mošnov 9:00, Trnávka 10:30

Sobota (*Bílá sobota*) 8.4. - Petřvald 21:00, Mošnov 19:00, Trnávka 17:00

Neděle (*Zmrtvýchvstání*) 9.4. - Petřvald 10:00, Mošnov 7:30, Trnávka 8:45

Pondělí (*Velikonoční pondělí*) 10.4. - Petřvald 10:00, Mošnov 7:30, Trnávka 8:45

Petřvald přivítá celou krasojezdeckou špičku z ČR, přijďte nás podpořit!

Oddíl krasojízdy TJ Petřvald na Moravě se letos podílí na organizaci tří velkých krasojezdeckých závodů. Dva pořádá na domácí půdě v Sokolovně v Petřvaldě a na MČR Juniorů pro rok 2023 ve Frýdlantu nad Ostravicí se podílí jako spoluorganizátor. Pro místní oddíl krasojízdy jde letos navíc o velmi významný rok, uplyne totiž 60 let od jeho založení panem Vlastimilem Adámkem.

Hned po Velikonocích, **v sobotu 15.4.2023, se v Petřvaldě** bude opět po roce konat **soutěž Českého poháru v krasojízdě všech kategorií**, a to jeho 5. kolo. Těšit se tak můžeme na kompletní českou špičku a svou účast přislíbili také slovenští závodníci.

„Závodit se bude celou sobotu od 10 hodin a k vidění bude na 60 startovních jízd a to jak v kategoriích dvojic, tak jednotlivců,“ řekl Kamil Bartůněk st., který je ředitelem soutěže a zároveň trenérem místních krasojedů. Závodit budou všechny věkové kategorie: žáci, junioři i Elite. „Svoje soutěžní jízdy předvedou také naši reprezentanti, protože závod je zároveň nominačním pro účast na MS i ME,“ láká na zajímavou podívanou Kamil Bartůněk.

Vrcholem krasojezdecké sezóny pro petřvaldské jezdce pak bude **MČR žactva**, které náš oddíl pořádá **v sobotu 27.5.2023**.

Na obě akce srdečně zveme všechny občany obce i příznivce krasojízdy.

V petřvaldské Sokolovně se předvede všech sedm mladých závodníků: Gabriela a Nela Pavliňákové, Eliška Rozehnalová, Nikol a Šimon Klečkoví, Alena Čani a Zahar Rozhkov. Letos už absolvovali domácí Mistrovství Moravskoslezského kraje, čtyři kola Českého poháru, mezinárodní soutěž Bohemia Open v Praze a někteří také předkolo MČR v krasojízdě juniorů a mezinárodní závody v Maďarsku. „Pevně doufám, že naši svěřenci předvedou na domácí půdě a před početným domácím publikem svoje nejlepší výkony a opět zlepší tak svoje osobní rekordy,“ věří trenér.

Pálení čarodějnic

SDH Petřvaldík a Obec Petřvald pořádá **v neděli 30.4.2023** na hřišti v Petřvaldíku pálení čarodějnic a stavění máje. V **17:00 hodin** započne slet čarodějnic, poté se průvod masek přesune obcí, putování se zakončí opět na hřišti,

kde dojde ke stavění máje.

V **18:00 hodin** se uskuteční **Pooderské koštování pálenek**. Své vzorky odevzdejte v předstihu v Hospůdce u hasičů v Petřvaldíku, nebo na Obecním úřadě v Petřvaldě u pana Ing. Jiřího Hýla. Občerstvení i zábava zajištěna.

výbor SDH Petřvaldík

Bazárek dětského oblečení

V **sobotu 29.4.2023 od 9:00 do 16:00 hodin** se uskuteční bazárek dětského oblečení, hraček, potřeb pro děti a doplňků. Místo konání bude upřesněno, dle zájmu maminek, obecním rozhlasem a na FB stránkách obce. Zájemci, kteří chtějí na bazaru prodávat, ať kontaktují organizátory, pomocí SMS na tel. čísle: 723 668 278. Obdržíte osobní číslo pro označení svých prodávaných věcí, pravidla a pokyny. Budeme se těšit a doufáme v hojnou účast.

Tereza a Lucie

Zápis do Mateřské školy Petřvald

Základní škola a Mateřská škola Petřvald, pořádá **dne 3.5.2023 od 9:00 do 16:00 hodin**, v budově MŠ, zápis do mateřské školy. Lze se telefonicky objednat na konkrétní čas.

Rodiče si k zápisu přinesou:

-doklad totožnosti

-vyplněné dokumenty (žádost o přijetí do MŠ, evidenční list dítěte-včetně potvrzení od dětského lékaře o očkování, dohoda o docházce, přihláška ke stravování). Formuláře naleznete na webu ZŠ a MŠ: kolonka MŠ/ dokumenty MŠ.

-kopii rodného listu dítěte

www.zspetrvald.cz

e-mail:ms-petrvald@email.cz

tel:+420 556 754 458

Těší se na Vás kolektiv MŠ.

Spolek Žlutásek informuje

Milí sousedé, jsme velmi potěšeni, že zájem o aktivity v Duhovém domečku plynule narůstá. Na aktivity jako je Klubík pro rodiče s dětmi, kroužky nebo srpnový příměstský tábor pro nejmenší se přihlašuje stále více dětí a jsme postaveny před otázkou zajištění bezpečnosti probíhajících aktivit. S vidinou toho, že se můžeme my, či rodiče nejmenších dětí bez obav vzdalit do útrob Duhového domečku, aniž bychom své nejmenší ratolesti či svěřence museli vždy brát s sebou, jsme se s podporou pana starosty rozhodly o realizaci jednoduchého nízkého plůtku. Tento plůtek umožní maminkám nejmenších dětí, ale i nás jako zodpovědných osob, se s klidem v duši odebrat na WC nebo pro pomůcky, které jsou při práci s dětmi potřeba. Délkou i výškou kopíruje živý plot okolo Domečku, tedy opticky příliš neruší a zároveň umožňuje zahrádkářům, jakožto všem zájemcům o moštování nekomplikovaný přístup k odpadním nádobám. Uvnitř

prostoru pak přibude nové pískoviště, které s ohledem na realizaci pravidelné Hartovské poutě bude demontovatelné, stejně jako plotek sám. Prostory okolo Domečku, ač ohraničené, jsou a budou i nadále veřejně přístupné. Věříme, že již nebude nutné odchylovat nejmenší účastníky na toulkách po přilehlých cestách a že se počin setká s pochopením. Děkujeme.

Jarní pohádková procházka

Dne **23.4.2023** zveme všechny, malé i velké, na Jarní pohádkovou procházku. Přípravena pro Vás bude **vycházková trasa s pohádkovými úkoly**. Registrace účastníků proběhne mezi **9:00 - 10:30 hodin u Duhového domečku** (Petřvald 283), kde bude trasa také začínat. Po splnění všech úkolů a zdárnému dojití do cíle, bude účastníkům předán **diplom a drobná odměna**. Pro hladové bude za drobný příspěvek připravena polévka.

Cena za dítě je 100,- Kč u dospělých a nechodících dětí je zápisné dobrovolné. Prosíme zájemce o registraci předem na email **spolekzlutasek@seznam.cz** nebo **tel. 737 053 965** ideálně s poznámkou, zda je zájem o polévku. Zápis však bude možný také na místě. Veškerý výtěžek bude směřován na rozvoj aktivit a zakoupení dalšího vybavení do Duhového domečku. Těšíme se na účast.

tým spolku Žlutásek

Setkání seniorů

Vážená paní, vážený pane,
srdečně Vás zveme na Setkání seniorů, které se uskuteční **4.5.2023 ve 14:00 hodin v sále Sokolovny**. Pozvánka patří všem seniorům, kteří v letošním roce oslavili nebo budou slavit 70 let a všem těm, jejichž věk je více než 70 let. V případě, že se setkání zúčastníte, **potvrďte svou účast do 21.4.2023** telefonicky nebo návratkou, která je součástí březnového Petřvaldského zpravodaje. Děkujeme. Telefon: 556 754 437

Setkání seniorů – odjezdy autobusu 4. 5. 2023

I. etapa

Dvorek - zastávka ČSAD – 13:00 hodin
Vysocký – zastávka ČSAD – 13:05 hodin
Obchod na Hartech – 13:10 hodin
Sokolovna – výstup

II. etapa

Klímeček – zastávka ČSAD 13:20 hodin
Ševčík – zastávka ČSAD 13:25 hodin
Náměstí – stará škola 13:30 hodin
Sokolovna – výstup

III. etapa

Petřvaldík U obchodu 13:40 hodin

Autobus zpět pojede cca v **17:45 hodin** – nejdříve do Petřvaldíku.

V 18:00 hodin odjede autobus od Sokolovny směr - Harty obchod – zastávka Vysocký - zastávka Dvorek a opět přijede k Sokolovně.

V 18:20 hodin pojede autobus od Sokolovny na náměstí – zastávka u Ševčíků a zastávka u Klímků.

Obecní knihovna v Petřvaldě *Knihovna, kde jste doma!*

Požehnané svátky velikonoční a radost z jejich prožití přejí všem svým současným i budoucím čtenářům knihovnice



Petra a Irena

Provoz Obecní knihovny v Petřvaldě o Velikonocích:

- čtvrtek **6.4. 10:00 – 15:00 hodin**
- pondělí **10.4. zavřeno**
- úterý **11.4. 8:00 – 11:00 hodin**
- čtvrtek **13.4. zavřeno**

Obecní knihovna v Petřvaldíku bude uzavřena v pátek **7.4.2023**.

Děkujeme za pochopení a omlouváme se za případně vzniklé potíže.

Okénko do knihovny

Obecní knihovna v Petřvaldě se v průběhu školního roku věnuje kromě běžných knihovnických aktivit i nad rámecovým činností, jako jsou například setkání rodičů a jejich malých dětí v knihovně, pro které je připraven vždy kratší program. Dále se věnuje projektům s Mateřskou školou Petřvald a přijímá také návštěvy žáků místní Základní školy Petřvald. Knihovna se věnuje i projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, kde v závěru školního roku pořádá slavnostní pasování žáků 1. tříd na čtenáře. K podpoře čtenářství jsou pro mladé čtenáře připraveny v knihovně hned dvě soutěže. Jako odměnu mají možnost se ti nejpilnějším zúčastnit jedné z velkých mezinárodních čtenářských akcí Noci s Andersenem, která se koná vždy na závěr Března-Měsíce čtenářů a jak název napovídá, k výročí narození dánského pohádkáře H. Ch. Andersena. Naše knihovna v tradici pokračuje a v letošním roce zvolila kouzelnickou noc inspirovanou knihami o Harrym Potterovi.

V pátek 31.3.2023 proběhla v **Obecním domě Petřvaldík** pro mladé pilné čtenáře našich knihoven pohádková **Noc s Andersenem**. Páteční dobrodružství jsme zahájili v 16:00 hodin zápisem účastníků v hlavní bradavické kanceláři (budově Obecní knihovny v Petřvaldě). Mladé čtenáře následně odvezl z nástupiště 9 a 3/4 směr Bradavice hasičský vůz do cílového stanoviště Obecního domu v Petřvaldíku. Po příjezdu studenty přivítala v sále Školy čar a kouzel v Bradavicích profesorka Minerva McGonagalová, která představila rovněž své kolegy z řad petřvaldských skautů, pana profesora S. Snapa, F. Kratiknota, R. Hagrida a profesorku P. Prýtovou. Kouzelný mluvící klobouk studenty rozdělil

do kolejí a dobrodružství mohlo začít. Žáci teamově skládali jednotlivé čarodějné zkoušky, za které podle výsledků získali kouzelnické mince, Galeony. Za ty v čarodějném krámku v Prasinkách (v místní knihovně) dostali dárečky. Honbu za sběrem Galeonů zahájilo pátrání po kamenech mudrců, které byly umístěny v prostoru budovy. Děti se s rychlostí blesku vrhly do hledání a původně celovečerní aktivita byla po pár minutách u konce. Jako správní čarodějové, museli studenti složit i zkoušku ze Zaklínadel. Všichni prošli na výbornou. Jejich um a soutěživost prokázali i v následujících zkouškách z Péče o kouzelné tvory, z Bylinkářství si jako bonus domů odnesli i své vytvořené kořeny Mandragory. Následovaly akčnější hry, Famfrpál upravený na stolní verzi a hra na vrbu mlátičku. Počasí přálo a tak ještě před setměním vymysleli profesori k zpestření venkovní aktivitu. Čas neúprosně letěl a na ostatní plánované zkoušky už bohužel nezbyl prostor. Pan řidič s pizzami v rukou již tůkal na okno. Ještě před večerí se studentům rozdaly po zásluze medaile, pamětní listy a další odměny. Konečně po duševní potravě následovalo nasycení hladových bříšek. Petřvaldští skauti před svým odchodem předvedli excelentní scénku s obrem na dámských toaletách. Skvělá improvizace zakončila aktivní program a nastal čas se rozloučit pořádným potleskem. A nyní hurá do pyžam! Plní dojmů děti nemohly zaspát. Ranní budíček přišel opravdu brzy. K snídani se podávaly buchty a párky v rohlíku. Památkou na tuto kouzelnou noc děti napsaly své vzkazy na "strom pohádkovník", který je k vidění v Obecní knihovně v Petřvaldě.

Touto cestou bych chtěla poděkovat spoustě lidem, kteří mi více či méně pomohli tuto akci zrealizovat. Zejména velký dík patří skautům, kteří si udělali čas a podali pomocnou ruku. Ve své družině by rádi přivítali nové členy z řad chlapců. Obci Trnávka za zapůjčení kostýmů. Poděkování patří i petřvaldickým hasičům a panu Čipovi za poskytnutí auta, odvoz dětí a pomůcky pro přípravu párků v rohlíku. Manželům Myslikovjanovým za asistenci a opět krásné fotečky. Paní Šeděnkové, která se vzorně stará o místní budovu. V neposlední řadě Řeznictví Žabčák za sponzorský dar a Obci Petřvald, bez jejíž finanční podpory by se akce v takovém měřítku neuskutečnila.

Děkuji za pozornost a již nyní se těším na příští ročník

Vaše knihovnice Petra Hromádková

*Více sledujte na webových stránkách knihovny **kpetrvaldobec.cz** či na sociální síti FB **www.facebook.com/obecniknihovnapetrvald**.*

Zpravodaj obce Petřvald č. 4/2023 vydal dne 6. 4. 2023 Obecní úřad Petřvald, 742 60 Petřvald 1 – Petřvald 175, IČO 00298263, obec@petrvaldobec.cz, www.petrvaldobec.cz. Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 10176. Zpravodaj je vydáván měsíčně v nákladu 730 výtisků a je zdarma distribuován do všech domácností v obci Petřvald. Uzávěrka každého čísla je 20. dne předchozího měsíce. Tisk: Obecní úřad Petřvald. Články jsou přejímány od přispěvatelů a nejsou obsahově upravovány.